



加强思想政治工作 推动企业和谐发展

新泰特变电房地产开发有限公司 曹雪

思想政治工作的开展是每个企业的必修课,通过帮助员工进行思想道德建设,不仅可以确保员工按照企业既定的发展战略和经营目标前进,让员工在健康、积极、乐观的职业价值观的引导之下实现工作效率的稳步提高,还可以保证企业的经营不断向着合理化方向稳步发展,提高其市场竞争力,在激烈的竞争中站稳脚跟。

关键词:企业;思想政治工作;发展;体制机制

做好企业的思想政治工作,对增强企业的凝聚力和向心力,促进企业按照市场经济规则健康运作,实现企业的快速融合和可持续发展具有十分重要的意义。

企业间的融合说到底还是文化的认同

与自觉,在很大程度上是通过强有力的思想政治工作来实现的。在发展中促融合,在融合中谋发展,使融合的过程成为明确战略发展方向、优化产业结构、强化统一管理、加强和改进思想政治工作的过程,创新思维,务实操作,化思路为出路。要适应企业运行和市场经济条件下企业快速发展的新要求,有针对性地开展好思想政治工作,就必须对新体制给思想政治工作带来的新情况、新特点、新问题和矛盾有清醒的认识。

在企业的快速发展中,部分员工特别是个别领导干部认为,搞市场经济不必那么强调思想政治工作,对思想政治工作是一切工作的“生命线”这一命题的重要性产生动摇,在认识上有欠缺。

少数干部、职工存在思想政治工作费时费力“慢牵牛儿”,一时半会儿创造不了效益,甚至拖后腿,对积极健康的思想能够产生“生产力”没有足够的认识。很多企业职工大都从事重体力劳动,不仅对工作场所和环境有着严格要求,而且要求每一名职工有着良好心理素质,这些都对思想政治工作提出了挑战。

理顺关系完善体制机制,紧紧围绕基层生产经营单位三级管理架构,在实现财务、资金、人事集中统一管理,完善管理制度体系,形成有效管控、协调高效的运作机制的同时,建立并完善上下贯通左右衔接的思想政治工作网络体系。

拓宽思路,紧紧围绕建设社会主义核心价值观体系,紧密结合企业生产经营、改

革发展中心任务,坚持以人为本、尊重人理解人关心人,坚持把解决思想问题与解决实际问题结合起来,贴近实际、贴近生活、贴近群众,创新内容形式、创新体制机制,努力提高企业思想政治工作科学化水平。

完善体制机制,建立和完善好体制机制入手,适应建立现代企业制度和企业发展要求,构建思想政治工作长效机制。

通过对员工进行思想道德建设,既可以确保员工按照企业既定的发展战略和经营目标前进,也可保证企业的经营不断向着合理化的方向稳步发展,提高其市场竞争力,在激烈的竞争中站稳脚跟,更上一个台阶。

工商银行泰安分行 积极组织开展防范非法集资宣传月活动

今年以来,为切实做好防范非法集资宣传教育工作,不断提高社会公众的风险识别和风险防范能力,培养合法理财、理性投资意识。工行泰安分行认真贯彻落实银保监会分局关于开展非法集资宣传月活动的部署,紧紧围绕“守住钱袋子、护好幸福家”的宣传主题,从坚决打好防范化解重大风险攻坚战的高度出发,积极在全辖开展防范非法集资宣传月活动。

加强组织领导,完善工作机制。按照活动要求,结合自身实际,该行制定了《中国工商银行泰安分行2020年防范非法集资宣传月活动方案》,成立了由分管行领导任组长、相关部门负责人为成员的活动领导小组,负责开展各项工作。同时要求各支行充分利用自身的宣传优势与资源,因地制宜,牢牢把握正确的宣传舆论

导向,弘扬正能量,确保宣传活动丰富多彩,深入人心。

普及金融知识,解答民众疑惑。积极发挥行业优势、“窗口”优势,在做好金融服务的基础上,主动向广大金融消费者普及金融知识,加强对防范非法集资相关知识的普及教育。从非法集资的性质、特征、重点领域、表现手段等多个方面向民众进行详细介绍,加深民众对非法集资相关知识的了解,从专业角度解答客户疑惑,努力营造出防范和打击非法集资的良好氛围。

做好警示教育,提高思想认识。一方面认真做好风险提示。销售投资类金融产品时,主动向客户客观真实揭示风险,严格做到合规销售,同时在客户办理转账汇款等业务时及时提示欺诈风险。另一方面加强案例警示。

收集宣传非法集资典型案例,及时总结公告新型诈骗手段,筑牢涉非风险传染防火墙,教育员工深刻认识组织、参与非法集资的危害,在思想上竖起“非法集资不能碰”的高压线,不断强化员工行为教育管理,坚决防止从业人员从事或参与非法集资。

创新方式方法,结合辖区网点特点,不断创新宣传方式,丰富宣传载体,将线上宣传与线下宣传结合,通过网点阵地宣讲、发放宣传资料、网络报刊报道、微博、抖音快手等途径;并制作群众喜闻乐见的宣传作品,根据当前非法集资新形势、新特点和典型操作手法,把专业知识转化成群众语言,使宣传作品更接地气,大力提升宣传的广度和深度。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 任江岭 王振

工商银行泰安分行 扎实推进“行业规范建设深化年”活动

今年以来,工行泰安分行认真贯彻落实监管部门“行业规范建设深化年”工作部署,结合合规管理工作实际,完善组织架构,压实管理责任,细化落地举措,推动“行业规范建设深化年”在全辖范围内有序深入开展。

统一思想,提高认识。“行业规范建设深化年”活动,是防控金融风险,维护金融稳定的重要任务,是全面加强“风控有效、合规有力”治理体系和治理能力建设的重要举措。作为国有大型银行,开展好“行业规范建设深化年”工作,既是落实监管意见的具体举措,更有利于自身筑牢规范发展的根基,压实合规管理的基础,有助于在全辖范围内构建“不能违规、不敢违规、不想违规”的合规长效机制,保障经营管理稳健运行。

高度重视,全面推动。在严格落实各项监管要求的基础上,该行有机嵌入本系统“制度治理年”、“运行管理强化年”、“消费者投诉治理”等重点工作,形成外部监管、业务发展、内部管理有机融合、同步推进。专门成立了由行长任组长的“行业规范建设深化年”活动领导小组,通过细化实施方案,分解任务目标,将“行业规范建设深化年”活动纳入支行经营绩

效考核等方式,全面推动落实各项工作要求,确保各项工作与监管部门要求保持同步。

强化监督,确保成效。该行根据“行业规范建设深化年”合规培训计划,定期组织开展相关培训,及时将监管要求传达至各级机构和全体员工,实现监管规定与经营管理的无缝衔接。同时充分发挥监督检查效力,统筹组织开展检查工作,利用现场与非现场手段,实施穿透式、直通式督查督办,重点查验工作开展情况、各项规范建设到位情况。加大对专业条线规范建设的指导力度,重点督导推动措施、制度执行、监管要求落实,确保活动扎实有效、深入推进。

加强宣传,营造氛围。该行以“行业规范建设深化年”为主线,统筹推进重点工作,在思想根源、制度根本、文化根基上下功夫,积极在行内外广泛开展正向宣传报道,及时将好的做法、成效向监管部门反馈,积极接受社会大众监督。坚持做到“月月有活动、季季有高潮、半年一小结、全年大总结”,营造“百花齐放、百鸟争鸣”的良好氛围,使合规经营的理念更加入脑入心,实现业务发展与行业规范的同步提升。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 史岩 王振

工商银行泰安分行 加强“两会”期间安全维稳工作

今年“两会”是在疫情防控常态化形势下召开的重要会议,工行泰安分行对做好“两会”期间安全维稳工作十分重视,严格按照政府和监管部门要求做好安全维稳工作,积极为“两会”胜利召开营造良好的金融环境。

从讲政治的高度,落实安全责任。做好“两会”期间的安全生产工作,是当前重要的政治任务,必须确保万无一失。要求全辖严格落实安全生产和安全保卫工作制度,逐级压实工作责任,严防重大案件、事故及群体

性事件发生。在安全保卫工作落实方面,补短板、抓弱项、强责任,消除倾向性事故苗头,做到防患于未然。

查漏补缺,狠抓工作落实。始终保持对各层级安保责任落实的适度压力,严防发生盗窃、火灾、诈骗等安全事故。在疫情防控常态化形势下,克服麻痹、厌战情绪,保持警惕,持续做好网点日常监测、撤布防管理、办公大楼人员进出管理和外包人员管理工作。分行办公大楼已运行25年,重点做好消防安全检查、维护和值守工作。

加强值班工作,妥善处置突发事件。认真落实“两会”期间应急值守要求,建立“两会”期间应急值班制度,明确分行带班行长和应急联络人,要求严格执行值班纪律。报警监控中心要加大工作力度,通过网格化巡查和重点监控相结合方式,做好中心值守、警情处置、安全巡查及中心金库守库工作。遇到突发事件或重要紧急情况,按照应急预案措施迅速上报,并做好相关应对处置,防范事故发生,化解舆情风险。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张军

工商银行泰安分行 加强驻点保安管理工作

今年以来,为加强营业网点疫情防控常态化管理工作,认真履行网点大堂安全巡查和安全维护职责,创建最安全银行服务环境,在安全保卫方面,泰安分行重点加强了对驻点保安的管理工作。

加强业务管理。该行根据支行保安需求,统一组织网点驻点保安招聘工作,要求严格执行业务外包管理制度和立项审批管理流程,选择具有专业资质的保安公司,使用总行格式合同签订聘用合同。确有必要使用非总行格式合同的,或确需对总行格式合同进行修订或补充的,务必报请省行安全保卫部门审查批准,并严格履行法律审查程序。加强监督检查,及时纠正辖内网点违

规聘用驻点保安或签订合同的行为。

明确禁止事项。要求与保安公司签订驻点保安服务合同,要在相应服务项目说明书中明确约定驻点保安在岗期间禁止从事事项。具体禁止事项除按照总行规定外,还要根据本行具体情况对“驻点保安禁止事项未尽部分”进行补充完善,在合同履行过程中及时协调保安公司遵照执行。

严格监督检查。要求营业网点加强驻点保安现场管理,按照合同约定监督其履行工作职责,维护正常秩序。发现驻点保安服务不规范行为要立即纠正,违反合同约定的行为要通知安全保卫部门督促保安公司

进行整改。营业网点要加强内部员工管理,切实履行合同约定的我方责任义务,不得指使驻点保安从事超出合同约定职责事项。分行安全保卫部门要定期汇总辖内网点有关驻点保安服务评价,并反馈保安公司督促整改,依照合同主张我行权利。如发现或接报行内人员存在指使驻点保安代办业务等情况,要及时通知相关主管部门或内控部门处理。要求保安人员既认真履职,也要禁止从事与保安工作无关的营销服务行为,保证履行为符合监管要求,避免发生不必要的服务纠纷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张军

工行泰安泰山支行 组建金融辅导队助力企业复工复产

今年以来,工行泰安泰山支行认真落实政府关于优化金融服务、助推企业发展做出的重大决策部署,进一步把握大势、围绕大局,提高金融服务实体经济的质量和效率,成立金融辅导队主动肩负起国有大行的责任担当。

目前该行已与辖区内26家辅导企业进行走访对接,将“致金融辅导企业的一封信”及服务联系卡亲手交到企业负责人或财务主管手中,向企业宣传疫情形势下政府帮扶企业恢复正常生产经营的政策、举措,以及银行当前支持企业复工复产、降低融资成本、减轻融资压力的各类融资政策,并针对企业自身情况制定了金融服务方案,帮助企业办理贷款展期、低息贷款等,为企业迅速恢复正常经营提供有力支持。

疫情期间,该行已为保民生、防疫情等3户法人客户提供近2亿元的大额政府贴息或低息复工贷款,同时也针对小微

企业提供信用及抵押等多种线上贷款产品,极大地缩短了贷款时间,提高融资效率,为帮助企业复工复产创造了良好的资金环境。

在走访帮扶过程中,部分企业因疫情影响开工不足或销售回款无法正常回笼,该行帮扶人员积极与企业沟通,了解经营现状和困难。在与某医疗器械企业座谈的过程中得知,由于疫情期间医疗器械需求量激增,企业遇到了资金难题,而原有贷款即将到期,届时如果不能解决公司流动性资金短缺的问题,不仅影响公司生产经营,也会拖慢疫情防控工作的进度。了解到这一情况后,该行金融辅导队员向企业负责人传达了相关金融帮扶政策,并及时上报上级行为企业办理贷款展期及续贷业务,为抗疫企业复工提供资金帮扶与支持,并化解了企业融资风险,提高金融服务整体水平。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 孙中达